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PAUTA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 
DIA: 05/03/2026 

I - CHAMADA 
II - EXPEDIENTE 
1. Discussão e votação da Ata da 8ª Sessão Ordinária realizada em 2 de março. 
2. Discussão e votação da Ata da 4ª Sessão Extraordinária realizada em 2 de 

março. 
3. Correspondência recebida de diversos 

° Ofício de Governo do Estado de São Paulo - Resposta à Moção 4/2025 - 
Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao  DD. Governador do Estado de São Paulo; 
DD. Secretário de Saúde do Estado de São Paulo; DD. Secretário de Governo e de 
Relações Institucionais do Estado de São Paulo e;  DD. Diretor do Departamento 
Regional de Saúde de Sorocaba, para que envidem esforços para criar referência para 
a realização de cirurgia bariátrica via Sistema Único de Saúde – SUS para atender 
pacientes de Itapeva e região junto ao Departamento de Saúde Regional de Sorocaba 
– DRS. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 11/2026 
- Dr. Marcelo Poli - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Sra. 
Prefeita para que, junto ao setor responsável, informações e providências quanto à 
paralisação das obras de reforma da Casa de Eventos Culturais localizada no Jardim 
Dona Mirian, às margens da Avenida Orestes Gonzaga. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 14/2026 
- Gleyce Dornelas - Requer à Mesa, nos termos do Regimento Interno, que seja 
oficiada à Senhora Prefeita para que, por intermédio do setor competente, preste 
informações acerca da obra do Centro Cultural de Eventos (CEC), localizado no 
Jardim Dona Mirian, às margens da Avenida Orestes Gonzaga, esclarecendo quem 
era o gestor municipal à época do início do projeto, qual a data de início da obra, qual 
foi o investimento realizado com recursos municipais, estaduais e federais, bem como 
se há algum valor ainda pendente de pagamento e se o terreno onde a obra está 
localizada é de propriedade pública ou particular. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 15/2026 
- Dr. Marcelo Poli - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à 
Senhora Prefeita Municipal de Itapeva para que, por meio do setor competente, preste 
informações acerca das Unidades Básicas de Saúde do município que ofertam 
atendimento odontológico, especificando quais unidades realizam esse serviço e os 
respectivos dias e horários de atendimento. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 15/2026 - 
Júnior Guari - Indico à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que 
junto ao setor competente providencie a Construção de um Velório e a Extensão do 
Cemitério, no Distrito do Guarizinho SP. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 17/2026 
- Thiago Leitão - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, para que, por intermédio do 
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setor competente, preste informações detalhadas acerca da Horta Municipal, 
localizada na Rua Polônia, no Jardim América I, conforme registro fotográfico em 
anexo. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 22/2026 
- Vanderlei Pacheco - Requer à Senhora Prefeita, nos termos regimentais e do dever 
constitucional de prestar informações, esclarecimentos sobre o andamento da 
Indicação nº 746/2025, lida na 69ª Sessão Ordinária de 2025, que trata da 
possibilidade de inclusão, no cronograma de obras e serviços do Município, da 
construção de um velório no terreno ao lado do cemitério do Bairro Caputera, 
informando se a matéria foi encaminhada ao setor competente, se há estudos técnicos 
preliminares e se existe previsão de inclusão da demanda no planejamento municipal. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 25/2026 
- Thiago Leitão - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Adriana Duch, para que, por meio do setor 
competente, sejam prestadas informações acerca da situação atual das tratativas 
referentes aos terrenos disponibilizados às empresas instaladas no Bairro Industrial, 
bem como esclarecimentos sobre os critérios adotados pelo Município para a 
disponibilização dos locais disponíveis a outras empresas interessadas, incluindo 
procedimentos, e requisitos necessários. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 26/2026 
- Júlio Ataíde - Requer a Exma. Srª. Prefeita, que junto ao setor competente, se 
possível informem o cronograma da construção de um novo prédio para a Escola 
Municipal Maria Gonçalves Rodrigues, que estava localizada na avenida Kazumi 
Yoshimura, Parque Cimentolandia. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 27/2026 
- Margarido - Requer à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Itapeva/SP, sob a 
Presidência do Vereador Mário Augusto de Souza Nishiyama, observadas as 
formalidades regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, Adriana Duch Machado, para que informe a esta Casa de Leis acerca da 
viabilidade de aplicação do percentual de reajuste do Piso Nacional do Magistério a 
todos os profissionais que compõem o quadro do magistério do Sistema Municipal de 
Educação de Itapeva. Requer, ainda, que seja estudada a possibilidade de que o 
percentual referente ao Piso Nacional do Magistério do exercício de 2026 seja 
estendido a todos os profissionais do magistério da rede municipal, com efeitos 
retroativos ao mês de janeiro de 2026. 

° Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 33/2026 
- Vanderlei Pacheco - Requer à Senhora Prefeita, nos termos regimentais e em 
observância ao dever constitucional de prestar informações, que encaminhe 
informações acerca do andamento da Indicação nº 682/2025, apresentada na 62ª 
Sessão Ordinária de 2025. 

° Despacho de Marinho Nishiyama, Presidente da Câmara Municipal de Itapeva, 
informando ação direta de inconstitucionalidade na qual foi indeferido o pedido liminar 
para suspender os efeitos da Lei nº 5.375/2026. 
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4. PROPOSITURAS 
Projeto de Decreto Legislativo: 

° 3/2026 - Vereador Roberto Comeron - Concede Título de Cidadania Itapevense 
ao Sr. Antônio Celso Domingues Moreira. 

Projeto de Lei: 

° 31/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre as atribuições e 
especificações do cargo efetivo de Zootecnista do Quadro de Pessoal do Município 
de Itapeva e dá outras providências. 

Parecer:  

° Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 
213/2025, 218/2025, 2/2026, 11/2026, 14/2026, 15/2026, 17/2026, 18/2026, 25/2026 
e resolução 21/2025 para apreciação do Plenário. 

° Desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 
Participativa dando ciência ao plenário do arquivamento do Projeto de Lei 16/2026. 

Moção: 

° 14/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Moção de Aplausos aos organizadores do 
projeto, Franscismaire Aparecida Painado, Carlos Eduardo da Silva, Deise Maria de 
Lima e Kemilin Aparecida Sarti Martins, pela conquista do Prêmio Nacional de 
Educação Escolar Quilombola Selo Petronilha, instituído pela Portaria MEC nº 
470/2024 e vinculado à Política Nacional de Equidade, Educação para as Relações 
Étnico-Raciais e Educação Escolar Quilombola (PNEERQ), para o Município de 
Itapeva. 

° 15/2026 - Comissão de Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e 
Desenvolvimento Urbano - Moção de Apelo à Excelentíssima Senhora Prefeita do 
Município de Itapeva/SP, Adriana Duch Machado, no sentido de determinar aos 
órgãos competentes da Administração Municipal a instauração do procedimento de 
Regularização Fundiária Urbana de Interesse Específico (Reurb-E) no Distrito 
Industrial de Itapeva, com a consequente alienação direta dos imóveis aos seus 
legítimos ocupantes, nos termos da legislação vigente. 

Requerimento: 

° 54/2026 - Vereador Robson Leite - Requeiro que seja inserido em ata Voto de 
Congratulações ao Pastor Welinton Góis dos Santos, pela sua posse na presidência 
da Igreja O Brasil para Cristo – Sede em Itapeva/SP, realizada no dia 28 de fevereiro. 

° 55/2026 - Diversos Vereadores - Requer à Senhora Prefeita, manifestação 
sobre reinvindicações colhidas em reunião realizada na Câmara Municipal de Itapeva 
entre os Vereadores, Secretárias de Administração Planejamento, Governo e 
Finanças juntamente com os representantes de diversas categorias do funcionalismo 
público municipal, realizada no dia 19/01/2026. 

° 56/2026 - Vereador Margarido - Requer que seja oficiado à Sra. Prefeita para 
que, junto ao setor responsável, informe se está no cronograma de ações do Executivo 
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a reforma geral no prédio e troca do telhado na Escola Municipal José Maria de 
Oliveira, no Bairro São Roque, Areia Branca, neste município. Reiterando a Indicação 
763/2025, de 5 de novembro de 2025. 

° 57/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Requer que seja oficiado à Senhora Prefeita 
Municipal, para que junto ao setor competente, se possível, informem a previsão de 
início das obras de lajotamento, da rua Principal do Bairro Espigão do Pacova, no 
Distrito da Areia Branca. 

° 59/2026 - Vereadora Val Santos - Requer que seja oficiado à Sra. Prefeita para 
que, junto à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, nos envie informações 
e cópias do processo detalhando a parceria firmada com a Organização de Sociedade 
Civil (OSC) “Agindo Juntos Geramos+”, para a gestão do Serviço de Acolhimento 
Institucional para Crianças e Adolescentes (SAICA) no município. 

Indicação: 

° 94/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas providências 
urgentes para a troca ou manutenção das grades de escoamento de água localizadas 
no Calçadão Dr. Pinheiro, as quais se encontram em estado precário de conservação. 

° 95/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Senhora Prefeita Municipal que 
junto ao setor competente, seja providenciada a implantação de faixa elevada para 
travessia de pedestres, bem como o reforço da sinalização de trânsito, no cruzamento 
da Av. Europa, nº 1097, com a Rua Holanda, esquina que dá acesso à Escola Técnica 
Demétrio de Azevedo Júnior. 

° 96/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas providências 
urgentes para a manutenção e reparo do muro da EMEI Zelina Guimarães, tendo em 
vista a necessidade de garantir a segurança das crianças, servidores e de toda a 
comunidade escolar. 

° 100/2026 - Vereador Roberto Comeron - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, que determine à Secretaria Municipal competente a 
realização de manutenção urgente nas lajotas da Rua João Santana, nas 
proximidades da ponte da Vila Bom Jesus. 

° 101/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, que determine ao setor competente a adoção das providências 
necessárias para a instalação de banheiro físico (fixo) ou químico, de uso público ou 
mediante parceria público-privada, na Praça Anchieta, localizada no Centro de 
Itapeva. 

° 102/2026 - Vereador Roberto Comeron - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, que determine à Secretaria Municipal competente a 
realização de limpeza geral e roçada no entorno do Posto de Saúde da Vila São 
Benedito, no Município de Itapeva. 
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° 103/2026 - Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, Adriana 
Duch, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente providencie a 
roçada e manutenção da Rua Ermínia Ferreira de Lima, no Jardim Santa Rosa, neste 
município. 

° 104/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, que junto setor competente Secretaria de Transportes e 
Serviços Rurais um estudo de viabilidade para a criação de uma Base Administrativa 
Permanente no Distrito do Alto da Brancal, devendo ter maquinários necessários 
como, máquina motoniveladora (Patrol) uma retroescavadeira, um trator com lamina 
para pequenos reparos e um caminhão basculante. 

° 105/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, que determine ao setor competente a elaboração de Projeto 
de Lei visando à atualização do regime falta abonada e quinquênio para os Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE) do 
Município de Itapeva/SP. 

° 106/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Indico  à Excelentíssima Senhora 
Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, para que, junto às Secretarias 
competentes, determine COM URGÊNCIA a realização de manutenção e revitalização 
de um buraco de grandes proporções existente na Avenida Higino Marques, nas 
proximidades da rotatória, o qual se encontra localizado praticamente no meio da via 
pública, colocando em risco motoristas, motociclistas, ciclistas e pedestres que por ali 
transitam diariamente. 

° 107/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, que determine ao setor competente da municipalidade a 
realização de lajotamento nas vias públicas do Bairro Colina dos Pinheiros, nas 
seguintes ruas Aparecida Oliveira Góes, Arídio Amorim Santos e Taxista Durval 
Rezende Teixeira. 

° 108/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie os serviços 
de revitalização do Conjunto Poliesportivo Mario Tavares de Macedo, localizada no 
Jardim Paulista, incluindo roçada e limpeza, pintura, iluminação e também 
manutenção da parte esportiva, em especial a pintura da quadra e instalação de aros 
de basquete. 

° 109/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, adote as medidas 
necessárias para a construção de uma concha acústica na Praça de Eventos “Zico 
Campolim”. 

° 111/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 
termos regimentais, para que junto ao setor competente, viabilize a construção de uma 
praça pública com equipamentos para exercícios físicos e áreas de lazer com 
playground, no terreno ao lado da casa de esquina, nº 317, na Rua Avenida Paulo 
Leite, no bairro Itapeva 4. 
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° 112/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indica à Senhora Prefeita, nos termos 
regimentais, que determine ao setor competente a inclusão, no cronograma de obras 
do Município, da implantação de uma segunda faixa de pedestres em frente ao novo 
portão de entrada da Escola Objetivo, localizada na Rua Benjamin Constant, tendo 
em vista o intenso fluxo de alunos que atravessam a via entre veículos, além da faixa 
já existente no portão principal, medida necessária para reforçar a segurança de 
estudantes, pais e condutores que transitam pelo local. 

° 113/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indica à Senhora Prefeita, nos termos 
regimentais, que determine ao setor competente a realização de serviços de roçada e 
limpeza em toda a extensão do canteiro central da Avenida Europa, localizada no 
Jardim Ferrari, tendo em vista que o mato encontra-se alto ao longo da via. 

III - TEMA LIVRE 
Tempo: 10 minutos 
 
IV - ORDEM DO DIA 
 
1. Leitura do Projeto de Lei Nº 2/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - CRIA 

o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável de Itapeva/SP e 
dá outras providências. (1ª d/v) 

 
2. Leitura do Projeto de Lei Nº 14/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Dispõe sobre 

alteração de denominação a Unidade Básica de Saúde "Hilário Martins Romão" 
localizada no Bairro Quilombo do Jaó. (1ª d/v) 

 
3. Leitura do Projeto de Lei Nº 15/2026 - Vereadora Val Santos - INSTITUI a 

“Política Municipal de Assistência Psicológica às Pessoas em Tratamento 
Oncológico”. (1ª d/v) 

 
4. Leitura do Projeto de Lei Nº 25/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - 

AUTORIZA abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente 
exercício. (1ª d/v) 

 
5. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 3/2026 - Vereador Roberto 

Comeron - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Antônio Celso 
Domingues Moreira. (d/v únicos) 

 
6. Leitura da Moção Nº 14/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Moção de Aplausos aos 

organizadores Franscismaire Aparecida Painado, Carlos Eduardo da Silva, 
Deise Maria de Lima e Kemilin Aparecida Sarti Martins, pela conquista do 
Prêmio Nacional de Educação Escolar Quilombola Selo Petronilha, instituído 
pela Portaria MEC nº 470/2024 e vinculado à Política Nacional de Equidade, 
Educação para as Relações Étnico-Raciais e Educação Escolar Quilombola 
(PNEERQ), para o Município de Itapeva. (d/v únicos) 
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7. Leitura da Moção Nº 15/2026 - Comissão de Obras, Serviços Públicos, 
Atividades Privadas e Desenvolvimento Urbano - Moção de Apelo à 
Excelentíssima Senhora Prefeita do Município de Itapeva/SP, Adriana Duch 
Machado, no sentido de determinar aos órgãos competentes da Administração 
Municipal a instauração do procedimento de Regularização Fundiária Urbana 
de Interesse Específico (Reurb-E) no Distrito Industrial de Itapeva, com a 
consequente alienação direta dos imóveis aos seus legítimos ocupantes, nos 
termos da legislação vigente. (d/v únicos) 

 
8. Leitura do Requerimento Nº 54/2026 - Vereador Robson Leite - Requeiro que 

seja inserido em ata Voto de Congratulações ao Pastor Welinton Góis dos 
Santos, pela sua posse na presidência da Igreja O Brasil para Cristo – Sede 
em Itapeva/SP, realizada no dia 28 de fevereiro. (d/v únicos) 

 
V - MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO 
 
Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 2 – 14 – 15 - 25/2026 
Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de 
lei 13, 103, 105, 202, 207/2025. 3, 4, 7, 10, 13, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 26, 27,28, 30, 
31/2026.  
 
VI - EXPLICAÇÃO PESSOAL 
Tempo: 10 minutos 
 
Convocar os vereadores para a 10ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-
feira, dia 9 de março, no horário regimental. 


